

Anuncios en cuartana plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA."

En Badajoz un mes 1,25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero, 6 id.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXI.—Núm. 12.146

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Miércoles 6 de Enero de 1915

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

XIII

Del 15 al 27 Diciembre.—Como ya dejaba entrever en mi crónica anterior, los valientes serbios, después de haber infligido al ejército austriaco una completa derrota, han recuperado su capital, Belgrado. Digamos en su honor que, de todos los aliados contra Austria y Alemania, el pueblo serbio es el que más se ha distinguido hasta ahora por el número de sus victorias. La justicia y la imparcialidad nos obligan á reconocerlo. Nada importante ha ocurrido en los frentes de batalla de Francia y Bélgica. Los beligerantes, aparte de algunas trincheras tomadas por los aliados á los alemanes y de algún pequeño avance de los franceses en Alsacia, continúan guardando sus respectivas posiciones. En Polonia y en Galitzia, los formidables combates se suceden casi sin solución de continuidad. La guerra es allí cruenta y acaso dentro de poco sea decisiva. Los alemanes pretenden á toda costa romper la línea de defensa rusa en el centro, para apoderarse de Varsovia; por su parte, los rusos quieren penetrar á todo trance en el corazón de la Prusia oriental, é invadir la Hungría, tomando antes Przemysl y Cracovia; después de mes y medio de brega, ninguno de ellos ha conseguido su objeto. Unos y otros luchan como gigantes. Si los rusos, á la larga, no consiguen aplastar á los alemanes por el número—y estamos viendo con dolorosa sorpresa que hasta ahora no han podido alcanzarlo—no sería extraño que los aliados registraran una honda decepción. Y que las cosas no van allí tan satisfactoriamente como fuera de desear, pruébalo el hecho que todo el mundo conoce ya en París, de haberse trasladado al centro de operaciones del ejército ruso el general Pau, el más aguerrido é inteligente de los generales franceses en la presente guerra. Claro está que nadie sabe de fijo por qué ha ido a Rusia el general Pau; pero todos lo adivinamos ó lo presentimos. ¿Va como colaborador? ¿va como consejero? *That is the question.*

los optimismos que ésta contiene, y que era conveniente hacer resaltar en las actuales circunstancias, que son de verdadera ansiedad para el público ante la eterna demora de la esperada acción decisiva, reconozco sin reparo que aquella declaración ministerial, por su claro lenguaje, por su sobria elocuencia, por sus afirmaciones categóricas respecto de la nación que deliberadamente ha provocado la guerra, satisfizo por completo la atención general de cuantas fueron al Parlamento á escuchar su lectura. Pero aun cuando en ese manifiesto el Gobierno francés declara que *tiene la certidumbre del éxito*, me ha parecido—y esto lo consigo como cronista imparcial—que el público de fuera, la multitud que aguarda con impaciencia los sucesos y no se aso-

gente de tropas, á pesar de los nuevos envíos al centro de operaciones, no es suficientemente sólido para tomar una seria ofensiva; pues á esos heridos hay que agregar: 1.º 200.000 heridos (cuando menos) de los combates anteriores á la batalla del Marne; 2.º 80.000 muertos en campo de batalla á consecuencia de heridas recibidas; 3.º 80.000 enfermos ó eximidos desde la guerra; 4.º 60.000 prisioneros ó desaparecidos. Pérdidas efectivas: cerca de un millón de hombres.

Aun siendo aproximativas, esas cifras dan mucho que pensar y arrojan mucha luz sobre lo que hasta ahora aparecía inexplicable. En tales condiciones, demasiado se comprende era imposible al general Joffe ordenar una audaz ofensi-

porque otro amigo, y también primo, le da una peseta para ir al teatro, mientras el primer primo le proporciona un arma, con la cual, y sin querer, hiere al presunto suicida—¡vaya un lío!—; otro herido á la puerta de una taberna—¡cosa rara!—; una anciana herida por un coche de punto; un muchacho que se cae en la residencia de los jesuitas, calle de la Fior, desde una altura equivalente á un piso segundo; un muerto repentino; otro herido grave por accidente; una joven muerta en el Hospital, á consecuencia de un disparo; dos jóvenes femininas, desesperadas, que se intoxican con fósforos y lejía, respectivamente; un choque de dos vehículos, del cual choque resulta otro herido; un guarda medio carbonizado... Sería el cuento de nunca acabar. ¡Y eso que aun no conozco los mil trágicos accidentes é incidentes acaecidos en las dos horas últimas!

Caricaturas de la guerra

LAS VISITAS DE PRIMERO DE AÑO DE GUILLERMO



El kaiser: Señor, vengo á daros las gracias por haberme devuelto la salud... escuchando la voz de mi pueblo...

El Padre Eterno: No solamente de tu pueblo. Por una vez todos han estado de acuerdo. En efecto, me han pedido una sola cosa... Todos desean vivas hasta el final de la guerra, para que veas muy lindas cosas.

ma nunció al Parlamento, al leerlo más tarde en los periódicos, ha admirado sus bellos y contundentes párrafos, los ha saboreado con recogimiento, mas sin el entusiasmo con que acogió los discursos de Deschanel y de Viviani en la célebre sesión del 2 de Agosto, dos días después de la proclamación de la guerra.

La atención con que sigo la marcha de los acontecimientos, la independencia con que noto mis observaciones y mis impresiones diarias, me obligan á decir cosas que presentan un sabor amargo para cuantos las quisieran almibaradas y de color de rosa. Cuando la verdad se impone, es hipocresía ó necedad pretender ocultarla. Jamás he dudado de la victoria final de las fuerzas aliadas contra Alemania; pero la guerra tiene sus vaivenes, sus alzas y sus bajas, sus reveses y hasta sus imprevisiones. No traducir netamente todo esto, cuando se quiere estudiar los hechos capitales de un momento histórico como el presente, es faltar á la verdad á sabiendas.

Hay espíritus investigadores, por ejemplo, que tratan de explicarse, siquiera aproximativamente, la razón de esa ausencia de actividad ofensiva por parte de los aliados desde que se instalaron en el noroeste de Bélgica para rechazar el avance de los alemanes hacia el litoral de Francia. Y he aquí lo que acaban de descubrir hoy (23 Diciembre) en París, en un gran periódico de la mañana, desde el 15 Septiembre al 30 Noviembre, el servicio interior sanitario de Francia ha recibido y tratado 489.733 heridos (cifra oficial). Estiman, pues, no sin lógica, que esa cifra enorme es bastante sugestiva para hacer suponer que el actual contin-

va sin exponer sus tropas, diezmas por mitad, á un nuevo Charleroi. Es ya un acto de heroísmo el haber podido constituir, enfrente de un adversario poderoso y numéricamente superior, ese bloque incommovible que ha sabido mantener hasta hoy y que mañana, cuando las fuerzas se hallen suficientemente equilibradas, será el núcleo de donde partirá, con ímpetu irresistible, la futura anhelada ofensiva.

A. VINARDELL ROIG.

París, 28 Diciembre 1914.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

4 de Enero de 1915.

Se extraña un colega de que el frío produzca los mismos efectos del calor, en la crónica sangrienta. Pero así es y ha sido desde el principio del mundo.

Y, la verdad, señores: este invierno pasa de la medida sobre el particular enunciado. Sobre todo, en los poquitos días que van transcurridos á partir del primero de 1915, Madrid y el mundo están de frío que arden, y se registran tantos crímenes, tantas desgracias, tantas tragedias, en suma, que no sabe uno por dónde tirar.

Dos mujeres que se disputan á un chico guapo, y una que dispara su revólver contra la preferida; un marido celoso que hiere á su esposa gravísimamente; otro que zurra á su mujer; dos primos de verdad, uno de los cuales quiere suicidarse

Y tampoco enumero las atrocidades provincianas y extranjeras. ¿Cómo, si llenaría su simple lista diez volúmenes en folio? La guerra mundial da pasto abundante para satisfacer á Satanás con todos sus diablos y brujas.

Pero no quiero omitir lo ocurrido en Cádiz, en el entierro de D. Cayetano Del Toro. Allí el pueblo arrolló á todo cristó, por llevar á hombros al cadáver, y se salió con la suya, merced á la fuerza de las armas, pues unos llevaban pistolas, otros revólvers, otros palos y otros piedras. Véase cómo la exaltación conduce á dolorosos extremos hasta en la pacífica y linda «caca de plata».

Y aquí, entre Linares Rivas, autor suave, y los empresarios de La Princesa, María Guerrero y Fernando Mendoza, tan correctos y tan bien educados, ha surgido una disensión, de cuyas resultas queda retirada «La garra» y convertida en «La guerra»; como yo dije que podría llamarse.

Ya no hay cosa con cosa en Madrid. El gran Max Nordau, hablando en la Casa del Pueblo sobre nuestra psicología, ha dicho que estamos debilitados por falta de ideal. Para el filósofo entre mallorquín y tudesco, estas manifestaciones viriles—los asesinatos, los homicidios, los suicidios y hasta los meros accidentes vehiculares—sólo significan debilidad.

Cada uno puede creer lo que quiera. Usted le llama gallo; yo le llamo conejo. Es como Bergamín: cuando se retira á la vida privada, hace declaraciones políticas á granel. Ya no es nadie, políticamente hablando, y se mete hasta con el conflicto internacional.

Se me olvidaba: entre las veinte mil calamidades que nos destrozan, existe una felicidad doble. Ya tenemos el Ministerio íntegro; dos nuevos consejeros de la Corona han cubierto las vacantes: el Sr. Burgos la de Gracia y Justicia; el Sr. Collantes, la de Instrucción.

De este año, que tan malamente entra, se puede decir como de los libros: «No hay libro malo que no tenga algo bueno». Este año tiene algo bueno: un Ministerio cabal.

¿Es broma? No es broma. ARGOS.

De Orellana la Vieja

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Siguen las Casas Consistoriales de este pueblo, invadidas por la fuerza armada.

Hoy, en dos ocasiones, estuvo la Guardia civil, con sus correspondientes fusiles, escoltando al delegado del señor gobernador civil, que al atravesar la Plaza cuatro veces, excitó tanto la curiosidad pública, que hubo de aglomerarse gran número de personas deseosas de saber en qué quedaban estos espectáculos que

tanto dañan el prestigio de las autoridades y con lo que la beneficencia no gana gran cosa.

El expediente para el desmoche de los tres alcaldes liberales, lo lleva, según se dice, con lentitud, el delegado, pero ya lo arreglará y lo formará de manera que dé lugar a una suspensión y á que el Gobierno civil sustituya á aquéllos con concejales interinos de mejor capa que los anteriormente nombrados en la primera tanda, de los cuáles, como ya dije en mi carta anterior, los hay procesados y suspensos en sus cargos, y otros, en los Tribunales, sumariados por abandono del cargo, si bien á pesar de ello al cabo de un año se ordena la posesión.

Pero el escándalo mayor no está en nombrar interinos á concejales procesados, sino en los medios, á que según parece, hubo que apelar para efectuarlo. Probablemente, estas cosas saldrán á la superficie en su día, dando lugar á que se plantee un debate político que pueda ser ruidoso.

Anoche se recibió un telegrama para el secretario del Ayuntamiento, en que se le comunicaba por el gobernador civil con suspenderlo en cargo, si no ponía á disposición del delegado el archivo municipal. ¡Válgame Dios, para lo que sirve el telegrama! Unas veces, como ahora, para acoquinar al secretario y hacerle que exhiba documentos, no de época conservadora y liberal, sino de esta última, solamente, que son los que hoy pedía el delegado, ó sea, desde el año 1910 en adelante; otras veces para llamar al alcalde, que con el criado que le acompañaba, tuvieron que pasar el río Zuñar, de rodillas encima de los caballos, mojándose la maleta y alforjas, y con gran exposición de sus vidas, pues el vado de ese río es muy peligroso por los barrancos que en él existen; y por último, otras veces sirve para otras cosas que me reservo para mejor ocasión.

Se nota bastante excitación en los ánimos del vecindario y no nos asombraría que ocurriese un caso de orden público, pues á esos extremos conducen la violencia y el alarde de fuerzas que se emplean con pueblos pacíficos y honrados.

¡Pobres alcaldes rurales! Por cualquier cosa resultan suspensos ó de patitas en los Tribunales y procesados; en cambio, para otros funcionarios superiores existe la inmunidad.

Hasta otra se despide su afectísimo,
EL CORRESPONSAL.

30 Diciembre 1914.

Fuente del Maestro

Manifestación contra el impuesto de Consumos

En Fuente del Maestro se ha celebrado una manifestación de protesta contra el propósito de restablecer los Consumos, á pesar de estar acordado desde Septiembre último, por la Junta municipal, la sustitución del odioso impuesto.

Una Comisión de los manifestantes, entregó al alcalde un escrito que contiene las conclusiones aprobadas por aquéllos. Dicho escrito dice así:

«Señor Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Los manifestantes ruegan á usted con el debido respeto haga saber á la Corporación que tan dignamente preside, los anhelos de este honrado vecindario por creer de justicia:

1.º El cumplimiento del reparto acordado por esa Corporación y junta de asociados.

2.º Caso de no poderse llevar á la práctica dicho reparto vecinal, que sea firme el acuerdo tomado por unanimidad el 18 del próximo pasado Septiembre, que se relaciona con la ley de Junio 1911, por haber muchos intereses creados, que serán perjudicados de no llevarse á efecto, y

3.º Que todos los concejales que en la sesión del día 30 de Diciembre próximo pasado, de las seis de la tarde, votaron en contra de los acuerdos anteriores encaminados á la abolición del impuesto de consumos, hagan renuncia de sus actas por no haber defendido los intereses del pueblo.— Por la comisión: Alfonso Zambrano López.—Juan Antonio Sánchez Medina.—Pedro Porras Gómez.—Manuel Ramos Calaya.»

No desmayen en su campaña los adversarios de los consumos en Fuente del Maestro.

Hay que trabajar sin descanso para que el odioso impuesto desaparezca.

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

«El ama de la casa», puesta anoche en escena, no es un estreno como rezaba el programa.

La compañía de Porredón la estrenó en López de Ayala en Mayo de 1912.

La interpretación que anoche dió á «El ama de la casa» la Compañía de comedias, que dirige el Sr. Vilches, fué excelente.

Rafaela Abadía, que estudia con igual cariño papeles tan opuestos como el de Socorrito en «El amor que pasa», el de Raymunda en «La malquerida», y el de protagonista en «El ama de la casa», supo anoche dar relieve á este último y triunfar por completo.

La Sra. Milades ejecutó con acierto el de Geneveva, caracterizándolo bien.

Amalia Gil y Juana Pacello, fueron la Gloria y la Laura que Martínez Sierra retrató en su obra, esto es, dos señoritas; mejor dicho, casi dos chicleas muy monas, pero muy mal educadas por una tía suya que tenía perdido el seso.

Ernesto Vilches interpretó con asombrosa naturalidad el papel de Ricardo, ofreciéndonos un lujo de detalles verdaderamente valiosos.

Pacheco, Povedano y Codina, estuvieron afortunados y supieron dar vida á los tipos de Félix, Pepe y Patricio.

En el paso de comedia «Heida de muerte», con que terminó la función, bordaron sus papeles, que son los únicos de importancia, Rafaela Abadía y Ernesto Vilches, cumpliendo en los suyos Enriquez y Pastor.

En ambas obras los intérpretes fueron llamados al palco escénico.

La empresa ha abierto un nuevo abono (que comenzará hoy), por seis funciones y en ellas se estrenarán «Los semidioses» y «La leyenda del maestro».

FUNCIONES PARA HOY

Por la tarde, á las cuatro: «El ama de la casa» y «Frankfort».

Por la noche, á las nueve: «La leyenda del maestro» y «El nido».

UN SUPLENTE.

Local y Regional

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de nuestro amigo, el corredor de comercio de esta plaza, D. Luis Pía y Soto.

Resultó dicho acto una imponente manifestación de duelo, siendo numerosísimo el séquito fúnebre y estando representadas en él todas las clases sociales.

Lo presidieron el director de la Sucursal del Banco de España, D. Tomás Martín; los hermanos políticos del finado, D. Antonio, D. Florencio, D. Juan, don Adelardo y D. Guillermo Alvarez Sánchez y los señores D. Jesús Lopo, D. Enrique Luque y D. Feliciano Claros, concañados del Sr. Pía, y D. Benito Rincón, Presidente de la Cámara de Comercio.

Las cintas del féretro las llevaron don José Rincón, por el colegio de corredores de comercio de esta plaza, don Leopoldo Agudo, en representación de la Sucursal del Banco, D. Salvador Travijano Alvarez, el comandante de infantería, señor García Luengo y los Sres. Alba y Fernández.

Los hermanos políticos del finado y casi todos los demás señores que acabamos de citar, juntamente con muchos amigos de aquél, se dirigieron desde la capilla de San Sebastián al cementerio Católico, donde presenciaron la inhumación del cadáver en el panteón de familia que erigió D. Antonio Alvarez Ortiz, padre político del Sr. Pía y Soto.

Descansen en paz el querido amigo y Dios quiera conceder á su distinguida familia la resignación necesaria para soportar la desgracia que les aflige.

También se verificó ayer tarde, con bastante acompañamiento, la conducción del cadáver de doña Juliana Martín, esposa de nuestro amigo D. Antonio Candelas, profesor de dibujo del Liceo de Artesanos.

El duelo lo presidió D. Julio Soares Monteiro, D. Enrique Cabizas, D. Antonio García Candelas, pariente de D. Antonio Candelas y el presidente del Liceo don Isidoro Osorio.

Llevaron las cintas del féretro, D. Ma-

nuel Cabanillas, D. Francisco Barmejo D. Arturo Merino y D. Pedro Cuervo.

Reiteramos el pésame al Sr. Candelas por la pérdida irreparable que ha sufrido.

Igualmente tuvo lugar en la tarde ayer, con un séquito fúnebre bastante numeroso, el entierro de doña Joaquina Ramos Crespo, esp. sa de D. Julio de Sosa, inspector de Hacienda á quien asimismo y á las demás personas de la familia reiteramos el pésame por la desgracia que les aflige.

Los billetes que han obtenido los tres premios mayores en el sorteo de la Lotería nacional, celebrada el 2 del corriente mes, son los números 26.100, 20.505 y 1.077.

Los que tengan esos números en sus papeletas, son aquellos á quienes han tocado los regalos hechos por los dependientes del Liceo de artesanos.

El poseedor de la papeleta número 20.505 ya recogió el regalo que le corresponde.

Reemplazo de 1914

Sustitución del servicio en

África, antes del sorteo

A todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar á filas el día 10 de Enero en todas las cajas de Reclutamiento de España. Precios económicos y más detalles dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones, Don Manuel Castanera. Oficinas, Ventura de la Vega número 4 Madrid.

Damos las gracias más expresivas al representante en esta capital de «La Urbana», compañía anónima de seguros contra incendios, el rayo, las explosiones del gas, etc., etc., por el bonito almanaque anunciador que ha tenido la amabilidad de remitirnos.

Hace dos noches ó tres, á unos portugueses que procedentes de Campomayor, vinieron á Badajoz en automóvil, se les cobró el arbitrio de rodaje, consistente en 4 pesetas.

Los portugueses dijeron que no volverían á Badajoz.

Antes el tránsito y tráfico; ahora el rodaje... Los conservadores conseguirán que no vengán á Badajoz en carruaje

más que los que tengan verdadera necesidad de hacerlo.

Verdad es que el bello ideal del alcalde, según dijo en una sesión, es que casi todos los arbitrios los pagaran los forasteros.

Liceo de Artesanos

Esta sociedad celebrará esta noche una velada lírico-dramática, que terminará con baile de sociedad.

Centro Obrero

Esta noche celebra reunión de confianza esta sociedad.

De la Casa del Pueblo

El pasado domingo, 3 del corriente, tuvo lugar la Junta general ordinaria, perteneciente al primer trimestre de 1915, de la Asociación de Tipógrafos y sus ramos afines, en la cual se renovó la mitad de su Junta directiva, siendo elegidos para los cargos declarados vacantes, los siguientes señores:

D. Emeterio López Castañó, vicepresidente.

D. Enrique Santeodoro, secretario 2.º.

D. Toribio Silgado Espino, tesorero.

Vocales.—D. Francisco Iglesias Macías, D. Antonio Fernández Morales y D. Antoliano Claramón.

Reciben nuestra enhorabuena al mismo tiempo que le deseamos el mejor acierto posible en el desempeño de sus respectivos cargos.

El mismo domingo 3, por la noche, celebró Junta general ordinaria la sociedad «La Unión», de oficios varios, y los gremios restantes la celebrarán por el siguiente orden:

Día 7, Carpinteros; 8, Mosaistas; 11, Añeñales; 12, Marmolistas; 14, Herreros; 4 y 15 Panaderos; 17, Agricultores. Algunas sociedades todavía no han fijado la fecha para sus juntas.

D. Agustín Arrobas es vecino y no secretario de Talavera la Real, como por error material decía un suelto publicado ayer.

En la Librería y Encuadernación de Manuel Durán, Méndez Valdés, 15, se venden las Agendas de Bufete y los Almanagues Bailly-Bailliére para 1915, y la Historia de la guerra Europea por V. Blasco Ibáñez: todos los sábados un cuaderno al precio de 0'50 céntimos. Revista de modas extranjeras.

LA GUERRA EUROPEA

Servicio telegráfico

Madrid 6 (1'50).

Comunicado oficial

Burdeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo que sigue:

No obstante el mal tiempo, hemos progresado en Nieuport.

En Saint Geroges los nuestros se apoderaron de varias casas y trincheras alemanas.

Entre el Lys y el Oisse, nuestra artillería ha destrozado completamente los trabajos realizados por los ingenieros enemigos.

Los alemanes consiguieron volar y ocupar una trinchera que los nuestros estaban construyendo; pero en un brioso contraataque los aliados recuperaron la trinchera, obligando al enemigo á replegarse.

En los Vosgos á causa de los temporales, hay inactividad.

En Craonne y en Reims la artillería funciona sin interrupción.

En la Alsacia estamos fortificando las posiciones tomadas ultimamente al enemigo.

En los demás puntos de la línea conservamos las mismas posiciones.

Los rusos

San Petersburgo.—Según las últimas noticias recibidas del gran Cuartel general ruso, las fuerzas moscovitas progresan incesantemente tanto en la Polonia como en la Galitzia.

He aquí los últimos despachos recibidos:

LIBROS ANTIGUOS

COMPRA Y VENTA

Se forman y completan colecciones de especialidades. Manden pedidos, ó si desean vender hagan ofertas. Compramos grandes ó pequeñas Bibliotecas y lotes de libros en pergamino, ó con encuadernaciones viejas y series de grabados por Goya. Diríjase directamente á P. VINDEL, Mendizábal, 73, MADRID.

GALERIA FOTOGRAFICA

DE

JOSE CAMACHO ALGABA (BAGAAL)

DON BENITO

Esta casa, que cuenta con los aparatos más modernos, tiene el honor de ofrecer á su numerosa clientela ampliación de gran novedad á los precios siguientes:

- De 50 por 60 a' bromuro. 10 pesetas.
- De 50 por 60 al idem retocado. 20 —
- De 50 por 60 al pastel. 35 —
- De 50 por 60 en lienzo al óleo 75 —

Las ampliaciones se obtienen, bien haciendo los clichés directamente de los interesados, ó bien por medio de la fotografía que se mande.

Esta casa de Camacho Algaba (Bagaal) vende, dando grandes facilidades para el pago, una máquina fotográfica, de las que hacen 12 retratos por 0,60 céntimos, con un hermoso objetivo Zeiss, prensa eléctrica y demás accesorios. Se dan instrucciones precisas, para saber manejar este aparato fotográfico.

CURA RADICALMENTE, en veinticuatro horas, los sabañones el tópico JOHN BROTHERS.

Depositario en España. Emilio Amaya, Bienvenida (Badajoz).

Frasco, 0,75 pesetas. Se vende en Badajoz, Droguería y perfumería del CORREO.

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE

JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios 21.—BADAJOZ

Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que causan muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez.—Zarza, 48.—Badajoz.

Precios convencionales, según la mayor ó menor humedad que contengan los muros.

Papel para envolver

Se vende papel para envolver, á 20 céntimos kilo, en la redacción de este periódico, Arco-Agüero, 18, bajo.

Apuntes de instrucción primaria militar

POR

Don Manuel Corrons

Capitán de Infantería

Instrucción militar obligatoria antes de ingresar en las filas del Ejército

Ordenanzas del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicio de guarnición.—Servicio interior de los cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil Mauser español.—Elementos de tiro y condiciones de tirador de 2.ª.—Ideas de educación moral del soldado.

Segunda edición aumentada con una guía del recluta para la resolución práctica de las consultas á la nueva ley de Reclutamiento.

Se vende á una peseta ejemplar en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazado por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suarez

Pedras, 51 y Bravo Murilo, 74

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIERREZ

Felipe Chesa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los solicite.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEMANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montecino, núms. 27 y 28 (casa propia) — Badajoz

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**

Clases especiales para repase durante el verano

¡¡COMERCIAANTES!!

PARA TRANSPORTES
Y MUDANZAS

á precios sumamente
económicos

CESAR MORATINOS MANGIRON

Plaza

de Cervantes, 13

BADAJOZ

Teléfono 354

Despacho de mercancías para los pueblos que afluyen á esta Estación férrea.

Anticípase el importe de las reclamaciones

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

